



# Barchovské listy

03/2024  
I. vydání

## SLOVO STAROSTKY OBCE

Vážení spoluobčané, milí sousedé, právě držíte v rukách první letošní vydání Barchovských listů. Ráda bych se však pár slovy vrátila na konec loňského roku a rozsáhlý výpadek elektřiny, který naši obec postihl pár dní před Štědrým dnem. První výpadek elektřiny nastal ve večerních hodinách ve čtvrtek 21. 12. 2023, tento výpadek byl způsoben pádem stromů na elektrické vedení, proto byl předpoklad obnovy dodávek elektrické energie během pátečního rána – dopoledne. Během pátečního dne došlo k další havárii, a to spadlému sloupu elektrického vedení. Po zhlédnutí místa, bylo téměř jisté, že se v pátek 22. 12. 2023 nepodaří dodávky elektrické energie obnovit a sloup opravit. Jednalo se o rozsáhlou poruchu, kdy bylo nutné vyměnit celý sloup a společnost ČEZ, a. s. musela k opravě zajistit své subdodavatele. Díky neustálým urgencím nám byla zajištěna diesellová elektrocentrála, na kterou byla napojena jedna část obce a druhá část obce byla provizorně napojena na jednu funkční trafostanici. Toto řešení nebylo ze strany společnosti ČEZ, a. s. bohužel samozřejmostí. Během výměny sloupu elek-

trického vedení jsem byla informována, že dojde k dalšímu výpadku, při kterém bude nutné obec přepojit zpět. Bohužel i tento výpadek byl delší, než se původně předpokládalo. V sobotu 23. 12. 2023 v pozdních večerních hodinách došlo k úplné obnově dodávek elektrické energie. Možná jste si všichni, včetně mě, mysleli, že žijeme v době, kdy jsou dodávky elektrické energie „samozřejmostí“. Bohužel není tomu tak. V únoru jsem se sešla se zástupci společnosti ČEZ, a. s. a jednala s nimi o údržbě ochranného pásma elektrického vedení. Zároveň jsem jim zaslala písemnou výzvu a další jednání budou pokračovat.

A co se nám nyní děje v obci?

V pátek 1. 3. 2024 se uskutečnil v sále obecního úřadu tradiční obecní ples. Děkuji všem za obrovskou účast, a také děkuji sponzorům za hodnotné dary do tomboly a panu Smolnému za občerstvení. Byl to opravdu skvělý večer! Doufám, že jste si ho všichni užili stejně jako já. 😊

Do konce dubna bychom rádi dokončili veškeré úpravy na novém prostranství v lokalitě na Zeleném návrší.

*pokračování na str. 2*

Chtěli bychom zde vybudovat ohniště k opékání a lavičky kolem ohniště. K již zabudovaným lavičkám byly vysázeny lípy.

Obec připravuje větší investiční akci, a to výstavbu dětské skupiny za objektem obecního úřadu. Této investiční akci budu dále věnovat samostatný příspěvek.

Na konci dubna nás čeká tradiční Pálení čarodějnic a letos poprvé postavíme naši Barchovskou májku. V polovi-

ně května nás pak čeká obecní výlet do Pekla Čertovina.

Touto cestou děkuji všem občanům za pečlivé třídění odpadů, protože množství smíšeného komunálního odpadu se nám po zavedení modrých a žlutých nádob do každé domácnosti rapidně snižuje.

Milí sousedé, přeji vám krásné jarní dny a těším se na setkání na některé z obecních akcí 😊

*Iveta Krebsová  
starostka obce*



↑ *Návštěva pana hejtmana v lednu 2024*

## STATISTIKA OBYVATEL OBCE BARCHOV KE DNI 1. 1. 2024

Celkový počet obyvatel	337
Počet dětí narozených v roce 2023	5
Počet dětí do 18 let	82
Počet žen	168
Počet mužů	169

## INFORMAČNÍ SMS

Na webových stránkách obce Barchov [www.obecbarchov.cz](http://www.obecbarchov.cz) v záložce OBEC → INFORMAČNÍ SMS máte možnost se registrovat k odběru INFORMAČNÍCH SMS z obecního úřadu. Registrace a SMS zprávy z obecního úřadu jsou zdarma.

# INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

## – POPLATKY V ROCE 2024

### Poplatek ze psů:

- poplatek platí držitel psa, nikoliv vlastník. Platí se ze psů starších tří měsíců,
- poplatek je stanoven částkou **100 Kč a 50 Kč za každého dalšího psa**, téhož držitele.

### Poplatek za odvoz domovního odpadu:

- částka stanovená v obci Barchov činí **600 Kč na osobu s trvalým pobytem**,
- částka pro chataře, chalupáře a ostatní činí **600 Kč na jedno číslo popisné**.

### Poplatek za odvádění odpadních vod (stočné):

- částka stanovená v obci Barchov činí **1 260 Kč na osobu s trvalým pobytem**,
- částka pro chataře, chalupáře a ostatní činí **1 260 Kč na jedno číslo popisné**.

Poplatky máte možnost uhradit jednorázově za celý rok, a to do 30. 6. 2024 bankovním převodem na účet obce Barchov. Účet obce Barchov: **č.: 14322561/0100**. Jako **variabilní symbol** uveďte číslo popisné.

## BARCHOVSKÉ OBECNÍ AKCE V ROCE 2024

- **30. 4. 2024** – TRADIČNÍ PÁLENÍ ČARODĚJNIC
- **18. 5. 2024** – OBECNÍ VÝLET „PEKLO ČERTOVINA“
- **25. 5. 2024** – NOHEJBALOVÝ TURNAJ
- **12. 6. 2024** – KURZ PRVNÍ POMOCI
- **29. 6. 2024** – PŘIVÍTÁNÍ PRÁZDNIN
- **7. 9. 2024** – BARCHOVSKÉ POSVÍCENÍ
- **22. 9. 2024** – VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
- **6. 10. 2024** – SETKÁNÍ SENIORŮ
- **12. 10. 2024** – DÝŇOBRANÍ
- **1. 12. 2024** – ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU + MIKULÁŠ
- **14. 12. 2024** – VÁNOČNÍ OBECNÍ VÝLET

Podrobné informace k jednotlivým obecním akcím budou včas zveřejněny na webových stránkách obce Barchov a obecním FACEBOOKU.

# VZPOMÍNKA NA PROSINCOVÝ OBEČNÍ VÝLET NA VÁNOČNÍ TRHY OLOMOUC

V sobotu 18. 12. 2023 obec pořádala zájezd na adventní trhy do krásné Olomouce.

Odjezd v ranních hodinách byl dobře načasovaný, dorazili jsme na místo včas, kdy už jsou trhy v plném proudu ale zároveň nebyly přeplněné návštěvníky.

Horní náměstí, na kterém se část trhů nachází, nás očarovalo svoji atmosférou – kostel sv. Mořice, známý morový sloup a historické budovy vkusně vyzdobeny vánočními světýlky a dekoracemi, probudily vánoční náladu v každém návštěvníkovi.

Trhy dále pokračují přes Dolní náměstí až před nákupní galerii Šantovka – zde

se nachází kluziště a ruské kolo, které odvážnější z nás neváhali vyzkoušet. A pohled na Olomouc z ptáčích perspektivy, za trochu odvahy rozhodně stojí.

Při čekání na autobus, který nás vezi zpátky domů, jsme byli všichni příjemně unaveni a sdíleli jsme si zážitky, nejen z ochutnávání výborného punče. 😊

Děkuji paní starostce za celou organizaci výletu, je skvělé zažít se sousedy něco nového a tvořit si příjemné vzpomínky.

Už nyní se těším, jaké výlety přinese rok 2024, a kdo ví, třeba jsme Olomoucí započali novou předvánoční tradici. 😊

*Anežka Haldová*

## DĚTSKÁ SKUPINA

Vážení spoluobčané, plně si uvědomujeme problém, vás rodičů, s umístěním dětí do mateřských školek. Sama zastávám ten názor, že obec se nemůže rozrůstat bez základní občanské vybavenosti. Nad otázkami mateřské a základní školy pro nové občany se mělo přemýšlet již dávno. V době, kdy předchozí zastupitelstva rozhodla o změně územního plánu a naše obec se tak mnohonásobně rozrostla.

V minulosti jsme několikrát jednali s Magistrátem města Pardubic o případné spádovosti pro mateřskou školku, bohužel neúspěšně. Magistrát města Pardubic nemá volné kapacity v mateřských školkách pro uzavření spádovosti. Navazovala další jednání o možné přestavbě horního patra školky na Lánech na Důlku. Tato nabídka ze strany Magistrátu města Pardubic byla pro obec finančně nevýhodná. Zároveň

bychom museli investovat do majetku, který by nebyl obce, a proto jsme tuto nabídku odmítli.

Rozhodli jsme se proto pro vlastní výstavbu dětské skupiny za objektem obecního úřadu na pozemku p. č. 4/2 v katastrálním území Barchov u Pardubic.

Aktuálně máme zpracovanou Studii, na kterou bude navazovat Projektová dokumentace. Dětská skupina bude využívána pro maximálně 12 dětí. Půdorys objektu by měl mít obdélníkový tvar s jedním podlažím a zastřešen bude plochou střechou. Přístup do budovy bude hlavním vchodem orientovaným na sever. Dětská skupina bude mít jednu denní místnost, ve které je plánováno výdejní okénko, které bude propojeno s výdejnou.

Dětskou skupinu preferujeme z důvodu dotačních možností. Na výstavbu mateřské školky nejsou aktuálně vy-



NOVOSTAVBA OBJEKTU PRO DĚTSKOU SKUPINU BARCHOV na ppč. 4/2 v k. ú. BARCHOV U PARDUBIC

↑ *Vzhled budovy dětské skupiny, fasáda je pouze orientační*

hlášeny žádné dotační tituly. Na výstavbu dětské skupiny bychom chtěli využít dotační titul „Budování kapacit dětských skupin pro veřejný sektor“, který je financován z Národního plánu obnovy a vlastníkem komponenty je Ministerstvo práce a sociálních věcí. Dotace je poskytována až do výše

100 % způsobilých výdajů. Žádost o dotaci bychom chtěli podat ještě do konce letošního roku.

Nyní stojíme úplně na začátku a čeká nás nepředstavitelné množství práce s jediným cílem, vybudujeme dětskou skupinku pro naše Barchovské děti! 😊

*Iveta Krebsová*

## KARNEVAL 27. 1. 2024

V sobotu 27. 1. 2024 se v sále obecního úřadu uskutečnil karneval. 😊 Děti si užily krásné odpoledne plné zábavy, písniček a kouzel. Bylo to hezké odpoledne a budeme se těšit zase příští rok. 😊





## VÝZNAMNÁ JUBILEA NAŠICH SPOLUOBČANŮ V LETOŠNÍM ROCE

70. let pan Zdeněk Diviš  
paní Alena Divišová  
pan Josef Chmelík
75. let pan Tomáš Beran  
pan Vlastimil Říha
80. let pan Petr Topič
86. let pan Jaromír Milfait
87. let paní Jana Kuriplachová
91. let paní Jiřina Baštová
95. let paní Anna Rejmanová

Všem oslavencům přejeme ještě mnoho dalších let ve zdraví a spokojenosti.

*Zastupitelstvo obce Barchov*

## POZVÁNKA DO OBECNÍ KNIHOVNY

„Je tady JARO“. A my se můžeme těšit na teplejší počasí, délka dne se prodlužuje a noc tak nedostává příliš prostoru. Ale to však milovníka knih neodradí, příležitostí, jak si přečíst dobrou knihu je stále dost. Posedět venku nad dobrou kávou a knihou dle Vašeho gusta je osvědčená forma relaxace. V naší obecní knihovně najdete knihy všech žánrů pro malé i velké. Věřím, že si vyberete. Povinná četba je samozřejmostí. **Obecní knihovna je pro Vás otevřena každou středu od 8:00 hod. – 10:00 hod. a od 16:30 hod. – 19:00 hod.**

Těšíme se na Vaši návštěvu

*Michaela Kollárovičová, knihovnice*

## NABÍDKA BRIGÁDY – VÝPOMOC NA SEKÁNÍ V OBCI

Obec nabízí **brigádu na údržbu zeleně v obci**, sekání veškerých zelených ploch, údržbu techniky. Nabízíme **dohodu o provedení práce**, flexibilní pracovní dobu, odměnu: 200 Kč / hodina. **Požadujeme:** manuální zručnost, **zkušenosti s technikou – sekačkou, sekacím traktůrkem, křovinořezem**, kladný vztah k práci a naší krásné obci. 😊 Podrobnější informace poskytne p. starostka v úředních hodinách nebo na telefonním čísle 720 549 245, případně emailové adrese [ivkrebsova@seznam.cz](mailto:ivkrebsova@seznam.cz)



## PŘEHLED MNOŽSTVÍ VYPRODUKOVANÉHO SKO V BARCHOVĚ

Měsíc	Množství směsného komunálního odpadu
1/2023	5,7 t
2/2023	6,2 t
3/2023	7,4 t
4/2023	6,3 t
5/2023	5,5 t
6/2023	6,7t
7/2023	3,7 t
8/2023	6,07 t
9/2023	3,3 t
10/2023	4 t
11/2023	3,8 t
12/2023	3,9 t
1/2024	3,04 t
2/2024	4,9 t (bylo o jeden svoz více)

Děkujeme všem občanům za pečlivé třídění odpadů.

## OBECNÍ PLES 2024

V pátek 1. 3. 2024 se uskutečnil v sále obecního úřadu tradiční Obecní ples. K tanci a poslechu zahrála kapela SMARTBAND. O skvělé občerstvení se postaral pan David Smolný. Byl to úžasný večer, příjemná atmosféra a v sále nebyl, věřím nikdo, kdo by se nebavil. 😊 O půl desáté jsme mohli zhlédnout taneční vystoupení místních občanů pod vedením Anežky Haldové. Děkuji všem, kteří se podíleli na přípravách, a hlavně děkuji všem, kteří na ples přišli. Bez vás by to nešlo. 😊 Těším se zase za rok! 😊

*Iveta Krebsová*



## DĚKUJEME VŠEM SPONZORŮM ZA HODNOTNÉ DARY NA OBECNÍ PLES 😊

**Jaromír Kulhánek** – Zahradní architektura Pardubice,  
**Martin Netolický** – hejtman Pardubického kraje, **Josef Matějka** – Farma Matějka,  
**Miloš Culka** – Inventa, s.r.o., **Tomáš Mauer** – Treecare,  
**Libor Matějka** – Autodoprava Libor Matějka, **manželé Novákové**, **pan Aleš Salfický**,  
**manželé Mzykovi**, **Jan Zamazal** – Interfoto, **manželé Krebsovi**,  
Půjčovna Sýkora – **Petr Sýkora**, **pan David Smolný**, **paní Iveta Krebsová**,  
**paní Žaneta Blažková**, **Lubomír Štěpánek** – Zámečnictví Štěpánek

## RECEPT NA HOVĚZÍ PO BURGUNDSKU

1 kg hovězí plece  
2 lžíce olivového oleje  
100 g slaniny  
3 mrkve  
1 celer  
5 cibulí  
1 celý česnek  
400 g konzervovaných loupáných rajčat  
3 větvičky rozmarýnu  
400 ml červeného vína  
300 ml vody

Troubu předehřejeme na 130 stupňů. Hovězí maso nakrájíme na kostky. V pánvi rozehejeme olej, vsypeme maso a zprudka ho opečeme dohněda. Slaninu nakrájíme na kostičky. Orestované maso vyjmeme a do volné pánve vsypeme slaninu. Zatímco se slanina peče, oloupeme mrkev, celer a cibuli, nakrájíme je nadrobno a přidáme ke slanině. Společně opékáme zhruba 5 minut, přidáme maso, drcený česnek, loupaná rajčata, snítky rozmarýnu, víno a vodu. Přiklopíme a pečeme v předehřáté troubě zhruba 3 hodiny doměkka.  
*(Zdroj: Vaříme podle Herbáře 3)*

## RECEPT NA LUČINOVOU POMAZÁNKU

2 Lučiny 100 g  
1 menší hrst rozinek  
1 větší mrkev  
1 jablko  
pár lístků máty

V misce rozmačkáme vidličkou Lučinu. Rozinky spaříme horkou vodou. Mrkev oloupeme a nastrouháme k sýru, jablko zbavíme jádřince, nakrájíme na kostičky a přidáme do misky. Vmícháme slité rozinky, přidáme nasekanou mátu a ještě jednou promícháme.  
*(Zdroj: Vaříme podle Herbáře 3)*

## Děkujeme Zámečnictví Štěpánek

a panu Štěpánkovi za výrobu jedinečného ohniště s obecním znakem. Ohniště využijeme na opékání buřtíků na Čarodějnice, ale i jako oheň při zimních obecních akcích. Děkujeme 😊







# SVOZOVÝ KALENÁŘ 2024 - Barchov

SKO	BIO					PLASTY					PAPÍR				
	po	úř	st	čt	pá	so	ne	po	úř	st	čt	pá	so	ne	
leden	1	2	3	4	5	6	7	1	2	3	4	5	6	7	
	8	9	10	11	12	13	14	8	9	10	11	12	13	14	
	15	16	17	18	19	20	21	15	16	17	18	19	20	21	
	22	23	24	25	26	27	28	22	23	24	25	26	27	28	
	29	30	31					29	30	31					
únor	5	6	7	8	9	10	11	1	2	3	4				
	12	13	14	15	16	17	18								
	19	20	21	22	23	24	25								
	26	27	28	29											
březen	4	5	6	7	8	9	10	1	2	3	4	5	6	7	
	11	12	13	14	15	16	17								
	18	19	20	21	22	23	24								
	25	26	27	28	29	30	31								
duben	1	2	3	4	5	6	7	1	2	3	4	5	6	7	
	8	9	10	11	12	13	14								
	15	16	17	18	19	20	21								
	22	23	24	25	26	27	28								
	29	30													
květen	6	7	8	9	10	11	12	1	2	3	4	5	6	7	
	13	14	15	16	17	18	19								
	20	21	22	23	24	25	26								
	27	28	29	30	31										
červen	3	4	5	6	7	8	9	1	2	3	4	5	6	7	
	10	11	12	13	14	15	16								
	17	18	19	20	21	22	23								
	24	25	26	27	28	29	30								

SKO

SKO	BIO					PLASTY					PAPÍR				
	po	úř	st	čt	pá	so	ne	po	úř	st	čt	pá	so	ne	
červenec	1	2	3	4	5	6	7	1	2	3	4	5	6	7	
	8	9	10	11	12	13	14	8	9	10	11	12	13	14	
	15	16	17	18	19	20	21	15	16	17	18	19	20	21	
	22	23	24	25	26	27	28	22	23	24	25	26	27	28	
	29	30	31					29	30	31					
srpen	5	6	7	8	9	10	11	1	2	3	4	5	6	7	
	12	13	14	15	16	17	18								
	19	20	21	22	23	24	25								
	26	27	28	29	30	31									
září	2	3	4	5	6	7	8	1	2	3	4	5	6	7	
	9	10	11	12	13	14	15								
	16	17	18	19	20	21	22								
	23	24	25	26	27	28	29								
	30														
říjen	1	2	3	4	5	6	7	1	2	3	4	5	6	7	
	8	9	10	11	12	13	14								
	15	16	17	18	19	20	21								
	22	23	24	25	26	27	28								
	29	30													
listopad	6	7	8	9	10	11	12	1	2	3	4	5	6	7	
	13	14	15	16	17	18	19								
	20	21	22	23	24	25	26								
	27	28	29	30	31										
prosince	3	4	5	6	7	8	9	1	2	3	4	5	6	7	
	10	11	12	13	14	15	16								
	17	18	19	20	21	22	23								
	24	25	26	27	28	29	30								

## Úřední hodiny obecního úřadu:

Pondělí: 12:00 hod. – 16:00 hod.

Středa: 8:00 hod. – 13:00 hod.

15:00 hod. – 19:00 hod.

## Obecní knihovna:

Středa: 8:00 hod. – 13:00 hod.

15:00 hod. – 19:00 hod.

\*Starostka je k dispozici i mimo úřední hodiny, po předchozí telefonické nebo emailové dohodě.



*Mikuláš a rozsvícení vánočního stromu*



Ve smyslu zákona č. 46/2000 Sb., o právech a povinnostech při vydávání periodického tisku a o změně dalších zákonů (tiskový zákon), ve znění pozdějších předpisů, byly Barchovské listy zapsány do evidence periodického tisku vedené Ministerstvem kultury s těmito údaji:

**BARCHOVSKÉ LISTY:** periodický tisk územního samosprávného celku, evidenční číslo: MK ČR E 24524, periodicita: 2x ročně, vydavatel a místo vydání: Obec Barchov, Barchov čp. 68, 530 02 Pardubice, IČ: 00273317, číslo a den vydání: Barchovské listy I. vydání, vydáno dne 28. 3. 2024.